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ATA DA 41º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E TREZE (16-12-2013). 

Às dezesseis horas e dezoito minutos, do dia dezesseis de dezembro de dois mil e 
treze, em sua Sede, reuniu-se a Edilidade Marianense. A reunião foi presidida pelo 
Vereador Bruno Mól Crivellari e contou com as presenças dos demais Vereadores 
que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram assento 
no Plenário. O Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo número legal, 
em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou à Secretária 
que fizesse a leitura da Ata da 40º Reunião Ordinária, realizada no dia nove de 
dezembro de dois mil e treze. A Ata foi colocada em discussão e votação, sendo 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou a Secretária que procedesse a 
leitura das correspondências. O Presidente convidou para compor o Plenário o 
senhor José Antunes Vieira, ex-vereador da Casa. Em prosseguimento, a Secretária 
procedeu à leitura dos seguintes Projetos de Leis: nº 171/2013, de autoria do 
vereador Sebastião, que dispõe sobre a proibição de agenciamento de serviços 
funerários dentro de hospitais e outros estabelecimento públicos municipais de saúde. 
O vereador Pedro informou que o Município dispõe do serviço funerário para atender 
a comunidade carente bastando à família procurar o agente funerário contratado pelo 
Município. O vereador Antônio Marcos parabenizou o vereador Sebastião e ressaltou 
que já verificou situações constrangedoras entre agentes funerários e familiares 
enlutados. O vereador Geraldo Sales solicitou a Comissão de Finanças, Legislação e 
Justiça atenção na apreciação do projeto, pois acredita ser ilegal em alguns pontos. O 
Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 171/2013 à Comissão de Finanças, 
Legislação e Justiça para análise em atenção ao questionamento do vereador Geraldo 
Sales e com a anuência do vereador Sebastião, autor da referida proposição; nº 
172/2013, de autoria do Executivo, que autoriza a concessão de contribuição, altera a 
Lei Municipal nº 2.316/2013 que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período 2010 
a 2013, a Lei Municipal nº 2630/2012 que dispõe sobre a lei de Diretrizes 
Orçamentárias e autoriza abertura de credito especial no orçamento do exercício 
financeiro de 2013; nº 173/2013, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 
Implantação do Sistema Eletrônico de Estacionamento Rotativo regulamentado e 
pago, em vias e logradouros públicos do Município de Mariana e dá outras 
providência; nº 174/2013, de autoria do Executivo, que dispõe sobre o Regime de 
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Prestações dos Serviços de Moto-Frete no âmbi
to do Município de Mariana e dá 

outras providências; nº 175/2013, de autoria do Executivo, que altera a Lei 

Complementar Municipal nº 03 de 03 de dezembr
o de 2001 e dá outras providências; 

nº 176/2013, de autoria do vereador Pedro, que 
dispõe sobre a denominação oficial 

de “Escola Municipal Cônego Paulo Dilascio”, no
va escola a ser construída no bairro 

Morro Santana “Gogô”; nº 177/2013, de autor
ia do Executivo, que dispõe sobre o 

Plano de Carreira do Pessoal do Magistério da
 rede pública de ensino, do pessoal de 

gerenciamento escolar, de secretaria escolar, 
da cuidadora de creche, monitor de 

ensino especial e do pessoal de serviços gerais 
de escola do Município de Mariana e 

dá outras providências. O vereador F ernando solici
tou ao Presidente que convide dois 

servidores de cada categoria da educação e a Secr
etária Municipal de Educação para 

uma reunião com os Edis visando analisarem 
o referido projeto. O Presidente 

informou que o projeto será encaminhado a Comi
ssão de Educação que tomará as 

providências pertinentes para análise do Plano 
de Cargos e Salários. O vereador José 

Jarbas solicitou que seja convidado para a reunião
 o representante do Sindicato dos 

Servidores Públicos de Mariana; nº 178/2013, 
de autoria da Mesa, que abre crédito 

suplementar ao orçamento vigente para refor
ço de dotação orçamentária da Câmara 

Municipal de Mariana. O Presidente, em atenç
ão ao pedido do vereador Pedro, 

consultou o Plenário sobre a possibilidade de a
preciar o mencionado projeto em única 

discussão e votação. Houve aceitação unânime;: 
nº 179/2013, de autoria da Mesa, que 

altera o artizo 24 da Lei Complementar nº 52/2007 e o Anexo II da Lei 

Complementar nº 65/2009. O Presidente, em a
tenção ao pedido do vereador Pedro, 

consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreci
ar o mencionado projeto em única 

discussão e votação. Houve aceitação unânime. 
À Secretária procedeu à leitura do 

Projeto de Resolução nº 19/2013, de autoria da Mesa, que dispõe sobre as 

providências para o encerramento do exercí
cio financeiro de 2013. O Presidente, em 

atenção ao pedido do vereador Pedro, consulto
u o Plenário sobre a possibilidade de 

apreciar o mencionado projeto em única discussão e votação. Houve aceitação 

unânime. Logo após, a Secretária fez a leitura das
 seguintes Indicações: nº 1200 à 

1203/2013, de autoria do vereador Sebastião; e, n
º 1204/2013, de autoria do vereador 

Raimundo. O Presidente realizou intervalo pa
ra a emissão de pareceres. Logo 

após o intervalo, a Secretária procedeu a leitura
 do Parecer ao Projeto de Lei nº 

170/2013, que autoriza doação de bens móveis inservíveis de propriedade do 

Município de Mariana para o Centro de Aprovei
tamento de Materiais Recicláveis — 

CAMAR e dá outras providências. O Presidente, em
 atenção ao pedi o vereador 
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Fernando, consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciar o mencionado 
projeto em única discussão e votação. Houve aceitação unânime. O Presidente 
colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado 
aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Resolução nº 
19/2013, que dispõe sobre as providências para o encerramento do exercício 
financeiro de 2013. O Presidente colocou este projeto em única discussão e única 
votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao 
Projeto de Lei nº 178/2013, que abre crédito suplementar ao orçamento vigente para 
reforço de dotação orçamentária da Câmara Municipal de Mariana. O Presidente 
colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado 
aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 179/2013, 
que altera o artigzo 24 da Lei Complementar nº 52/2007 e o Anexo II da Lei 
Complementar nº 65/2009. O Presidente colocou este projeto em única discussão e 
única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer da 
Emenda Modificativa a Proposta de Emenda nº 04/2013 que altera o artigo 129 da 
Lei Orgânica Municipal. O Presidente colocou esta emenda em única discussão. O 
vereador Pedro solicitou a bancada de situação que votasse contra a referida emenda 
modificativa por ser contrária a Constituição Federal. O vereador José Jarbas 
defendeu a aprovação da emenda modificativa e informou que embora a Constituição 
Federal defina o percentual de 25% (vinte e cinco por cento) de aplicação do recurso 
financeiro na educação, recentemente aprovaram proposta que destina parte da 
arrecadação do pré-sal para a educação demonstrando, assim, a importância do 
investimento na educação para a população. Exemplificou dizendo que a retirada de 
5% (cinco por cento) do orçamento a ser aplicado na educação representa a não 
construção de uma creche municipal por mês. Os vereadores Cristiano e Geraldo 
Sales ratificaram a fala do vereador José Jarbas. O vereador Antônio Marcos afirmou 
que o Executivo vem realizando obras de melhorias nos distritos e esclareceu que não 
basta aumentar o recurso destinado a educação para garantir uma boa qualidade de 
ensino, mas é necessário que o recurso seja gerenciado de forma eficaz e que haja a 
participação da comunidade na escola. O vereador José Jarbas afirmou que nada 
Justifica a retirada de recurso da educação por parte do Executivo. O vereador João 
Bosco, concordando com o vereador Antônio Marcos, esclareceu que mesmo o 
Executivo devendo aplicar no mínimo 25% (vinte e cinco por cento) na educação 
nada o impedirá de destinar valor superior. O Presidente colocou a emenda em única 
votação, sendo declarada reprovada com os votos favoráveis dos vereadores 
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Geraldo Sales, Cristiano, José Jarbas, Adimar e Edson. O Presidente colocou a 

Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 04/2013, que altera o artigo 129 da Lei 

Orgânica Municipal, em segunda e terceira discussão e segunda e terceira votação, 

sendo declarada aprovada com os votos contrários dos vereadores Geraldo Sales, 

Cristiano, José Jarbas, Adimar e Edson. O Presidente colocou o Substitutivo ao 

Projeto de Lei nº 110/2013, de autoria do Executivo, que estima a receita e fixa a 

despesa do Município de Mariana para o exercício financeiro de 2014 em terceira 

discussão. O vereador Juliano solicitou que este projeto seja apreciado na próxima 

sessão para que possa apresentar emenda. O Presidente consultou o Plenário 

nominalmente se concordam com a retirada do projeto em atenção ao pedido do 

vereador Juliano e esclareceu que a concordância gerará a retirada automática da 

pauta dos substitutivos aos projetos de leis nº 108 e 109/2013. Houve aceitação 

unânime. O vereador Geraldo Sales apresentou as razões que levaram a bancada de 

oposição a se convencer em votar contrário ao referido projeto, mas aguardarão a 

emenda a ser proposta pelo vereador Juliano. O Presidente informou que por decisão 

unânime os substitutivos aos projetos de leis nº 108, 109 e 110/2013 serão retirados 

da ordem do dia. O Presidente colocou a Emenda Aditiva nº 19 ao Projeto de Lei 

nº 152/2013, que dispõe sobre a Instituição do Programa de Expansão Urbana, 

autoriza a desapropriação em situações especificas e dá outras providências, em 

única discussão e única votação, sendo declarada aprovada por unanimidade. 

Colocou, também, o Projeto de Lei nº 152/2013 em segunda e terceira discussão e 

segunda e terceira votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, o Presidente colocou, ainda, a Proposta de Emenda a Lei Orgânica 

nº 03/2013, que altera os artigos que mencionam da Lei Orgânica Municipal, em 

segunda e terceira discussão. O vereador Cristiano justificou o voto contrário da 

bancada de oposição à proposta de emenda a Lei Orgânica Municipal. O vereador 

Pedro esclareceu que a proposição visa beneficiar a população. O vereador Fernando 

esclareceu que o projeto em pauta versa acerca da alteração do artigo 77 da Lei 

Orgânica Municipal. O vereador Cristiano esclareceu que tem conhecido várias 

localidades do município de Mariana e que visitou as escolas, postos de saúde, e 

constatou a situação de calamidade que se encontram. Inclusive, relembrou que ficou 

comprovada a proliferação de ratos no CEMPA. O vereador Pedro informou que foi 
procurado por uma comissão de pais de alunos da referida escola e que 
imediatamente questionou a Secretária de Educação acerca da referida denúncia. A 

Secretária de Educação, por sua vez, justificou que foi uma infestação de ratos vinda 
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de um bueiro localizado na escola, esclarecendo, ainda que foi um fato isolado e que 

pode vir a ocorrer em qualquer lugar. Por outro lado, a Secretaria de Educação tomou 

as providências pertinentes e adquiriu a merenda escolar preparada em outro local 

fora da escola. O vereador Cristiano questionou ao vereador Pedro sobre o 

desaparecimento de uma máquina da Prefeitura de Mariana na área rural. O vereador 

Pedro informou que o Município não escondeu o furto da máquina e que qualquer 

pessoa ou empresa está sujeito a passar por situação semelhante isso não demonstra 

descaso com o bem público. O vereador Geraldo Sales, por sua vez, afirmou que o 

Executivo necessita investir no tratamento do esgoto e coleta de lixo adequado para 

evitar infestação de ratos na cidade. O vereador Fernando informou que a Prefeitura 

de Mariana investigou o furto e descobriu que a maquina passou pela barreira de 

Ponte Nova às sete horas da manhã, sendo transportada por um caminhão que 

também foi furtado, o que inviabilizou o rastreamento. O Presidente colocou a 

proposta em segunda e terceira votação, sendo declarado aprovado com os votos 

contrários dos vereadores Geraldo Sales, Cristiano, José Jarbas, Adimar e Edson. O 

Presidente passou a palavra ao vereador Pedro César que parabenizou a Casa pela 

inauguração do Centro de Atendimento ao Cidadão (CAC), Ouvidoria da Câmara de 

Mariana, da Internet Cidadã e da Sala de Exposições Antônio Manoel Pacheco Filho. 

O Presidente agradeceu ao vereador Pedro pelas palavras e afirmou que estas foram 

vitórias do Legislativo Municipal. O vereador Geraldo Sales solicitou ao vereador 

Antônio Marcos, membro do CONTRAT, para verificar a instalação das placas de 

sinalização no meio da calçada na Avenida Manoel Leandro Correa, que vem 

gerando reclamações dos transeuntes. O vereador Juliano informou que o Demutran 

esclareceu que as placas foram afixadas naqueles locais em virtude da existência de 

rede elétrica subterrânea o que impossibilitou a colocação na rua. Todavia, estão 

providenciando a remoção para local mais adequado. O vereador Antônio Marcos 

informou que estes problemas também ocorreram em alguns pontos do bairro 

Cabanas. Palavra Livre. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente declarou 

encerrada a Sessão, às dezoito horas e onze minutos. E, para constar, lavrou-se esta 

Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Mariana, dezesseis de 

dezembro de dois mil e treze. 

" a


